



Η Φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με την 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, σε συνεργασία με το Δήμο Λαμιέων οργανώνει επιστημονική - εκπαιδευτική ημερίδα με τίτλο «Η Φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας: Προσφορά - Δυνατότητες- Προοπτικές»,

Τετάρτη 1η Ιουνίου 2022, ώρα 16:00-20:30.

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Λαμιέων.

Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες ανάπτυξης, ευημερίας και κοινωνικής συνοχής των κοινοτήτων στις ανεπτυγμένες χώρες και έχει σκοπό την παρακολούθηση, διατήρηση και βελτίωση του επιπέδου της υγείας του ατόμου και της οικογένειας σε εξωνοσοκομειακές δομές.

Ο Φυσικοθεραπευτής ως ξεχωριστή επιστημονική οντότητα αλλά και ως μέλος της ομάδας υγείας προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, συμβάλλοντας καθοριστικά στην προώθηση της υγείας, στη διατήρηση της λειτουργικότητας και της ομοιόστασης του ανθρώπινου οργανισμού, στη πρόληψη της νόσου αλλά και στην αποκατάσταση των χρόνιων πασχόντων με ολιστική προσέγγιση και με αδήριτη τη διάθεση για προσφορά.

Στόχος της ημερίδας είναι να ενισχύσει τη διεπιστημονική συνεργασία, να ενθαρρύνει την υλοποίηση ολοκληρωμένων προγραμμάτων πρόληψης και αποκατάστασης καθώς και, να αναδείξει το ρόλο του Φυσικοθεραπευτή στις υπηρεσίες ψηφιακής θεραπευτικής σε δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Την ημερίδα θα τιμήσει με την παρουσία της η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας κα Ασημίνα (Μίνα) Γκάγκα.

Ακολουθεί το αναλυτικό [πρόγραμμα](#) της εκδήλωσης.

Το 30ο Πανελλήνιο Συνέδριο Φυσικοθεραπείας ανοίγει τις πύλες του στη Θεσσαλονίκη στις 27 Μαΐου

«Φυσικοθεραπεία και Διεπιστημονική Διαχείριση των Σύγχρονων Προκλήσεων» ο τίτλος του συνεδρίου

Εικοσιέξι μήνες μεσολάβησαν από την έναρξη των μέτρων κατά της πανδημίας στη χώρα μας και πλέον ο Πανελλήνιος Σύλλογος Φυσικοθεραπευτών - Π.Σ.Φ. ΝΠΔΔ είναι σε θέση να οργανώσει ξανά το Πανελλήνιο Συνεδριό του με δυνατότητα δια ζώσης παρακολούθησης.

Το 30ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Φυσικοθεραπείας, **θα πραγματοποιηθεί στις 27, 28 & 29 Μαΐου 2022 στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι. Βελλίδης» της ΔΕΘ ΗΕΛΕΧΡΟ**, με θέμα «Φυσικοθεραπεία και Διεπιστημονική Διαχείριση των Σύγχρονων Προκλήσεων». Το συνέδριο πραγματοποιείται υπό αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, του Τομέα Μακεδονίας Θράκης και θα συνεχίσει να αντιμετωπίζει, όχι μόνο τις Κεντρικής Μακεδονίας και του Δήμου Θεσσαλονίκης.

Η επιλογή της Θεσσαλονίκης για τη διοργάνωση του Συνεδρίου δεν ήταν τυχαία, όπως δηλώνει και ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής Σπύρος Ρουμελιώτης. Αποτελεί την ανταπόκριση του Συλλόγου στο πάγιο αίτημα των μελών του για τη διοργάνωση επιστημονικών εκδηλώσεων στην περιφέρεια, θέλοντας έτσι να αναδείξει τον σημαντικό ρόλο των φυσικοθεραπευτών της Μακεδονίας και της Θράκης στο επιστημονικό γίγνεσθαι.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Επιστημονικής Επιτροπής του Συνεδρίου, Αναπληρωτή Καθηγητή ΔΙΠΑΕ Γιώργο Κούτρα: «...το 30ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο Φυσικοθεραπείας ανταποκρίνεται στο πνεύμα των καιρών, όπου η Φυσικοθεραπεία ήταν και παραμένει στην πρώτη γραμμή της αντιμετώπισης της πανδημίας, μαζί με όλους τους Επιστήμονες Υγείας και θα συνεχίσει να αντιμετωπίζει, όχι μόνο τις επιπτώσεις της Covid-19, αλλά και όλες τις σύγχρονες προκλήσεις της εποχής».

Η Πρόληψη, Θεραπεία και Αποκατάσταση της Υγείας απαιτεί τη διεπιστημονική προσέγγιση και συνεργασία όλων των Επιστημόνων Υγείας για την πληρέστερη, αποτελεσματικότερη και ασφαλέστερη διαχείριση των προβλημάτων που προκύπτουν καθημερινά.

Η Αξιολόγηση, Επιλογή και Εφαρμογή των καταλληλότερων φυσικοθεραπευτικών μέσων, θεραπευτικών ασκήσεων, μεθόδων και τεχνικών προϋποθέτει όχι μόνο την ανανέωση, επικαιροποίηση της επιστημονικής γνώσης από την πλευρά του Φυσικοθεραπευτή, αλλά και τη γνώση της παθογένεσης, της θεραπείας και της πορείας της νόσου από τον θεράποντα Ιατρό, καθώς και τη συμβολή στην αποκατάσταση από όλους τους εμπλεκόμενους κάθε φορά Επιστήμονες Υγείας: Νοσηλευτές, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές και Ψυχολόγους.

Οι περισσότεροι από 650 επιστήμονες που υπογράφουν τις επιστημονικές εργασίες και συμμετέχουν ενεργά στο συνέδριο θα προσελκύσουν το σύνολο των Φυσικοθεραπευτών και των Επιστημόνων Υγείας, επιβεβαιώνοντας την πρωτεύουσα θέση της Φυσικοθεραπείας στη Διεπιστημονική Διαχείριση των Σύγχρονων Προκλήσεων στην Παγκόσμια Κοινότητα».

Τις εργασίες του Συνεδρίου θα τιμήσουν με την παρουσία τους, τόσο η Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Τμήματος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Φυσικοθεραπείας (ER-WCPT) κα Esther-Mary D'Arcy, όσο και η Αντιπρόεδρος και Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου της Σεβίλλης Carmen Suarez, ενώ διαδικτυακή παρέμβαση θα πραγματοποιήσει και η Αναπλ. Υπουργός Υγείας κα Μίνα Γκάγκα.

Στο πλαίσιο του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί ειδική, τιμής ένεκεν, απονομή προς τους καθηγητές του Τμήματος Φυσικοθεραπείας του ΤΕΙ Θεσσαλονίκης κ.κ. Διομήδη Κοτζαηλία, Ελευθέριο Φραγκοράπη, Σοφία Παπαδοπούλου, Στυλιανό Ρόσμπογλου, Στυλιανή-Λιάνα Μηλιώτη, Σάββα Μαυρομούστακο, Σταύρο Κοτταρά, Αθηνά Γεωργιάδου και Ανθούλα Πορφυριάδου.

Ο Προεδρος του Π.Σ.Φ. Πέτρος Λυμπερίδης, δήλωσε σχετικά: «Η Παγκόσμια Υγειονομική κρίση επηρέασε και τον Πανελλήνιο Σύλλογο Φυσικοθεραπευτών που δεν μπόρεσε να διοργανώσει Επιστημονικό Συνέδριο δια ζώσης. Μέσα όμως από τις δράσεις, κυρίως των Επιστημονικών Τμημάτων, με την αρωγή της Επιστημονικής Κοινότητας, κατάφερε να κρατήσει θερμό το επιστημονικό ενδιαφέρον των Ελλήνων φυσικοθεραπευτών, που διαδικτυακά ανταποκρίθηκαν και παρακολούθησαν πολλές τέτοιες εκδηλώσεις.

Η μεγάλη επιτυχία των προηγούμενων συνεδρίων αποτελεί πρόκληση, αλλά και ισχυρό κίνητρο για τους συναδέλφους, για να υποβάλλουν τις επιστημονικές τους εργασίες για τη συμμετοχή τους στο Επιστημονικό Συνέδριο.

📍 <https://www.grtimes.gr/>

📅 Publication date: 26/05/2022 15:44

🌐 Alexa ranking (Greece): 1976

🔗 [link](#)



Καλή αντάμωση στη Θεσσαλονίκη, στο 30ο Επιστημονικό Συνέδριο του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, που αποτελεί τη μέγιστη Επιστημονική αλλά και κοινωνική συνάθροιση του κλάδου».

Περισσότερες πληροφορίες για το συνέδριο μπορείτε να βρείτε στον σύνδεσμο:
<https://congress.psf.org.gr/>

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Μ. Κατρίνης: Εθνική ενότητα, συνεννόηση και αποφασιστικότητα απέναντι στην τουρκική επιθετικότητα

ΕΛΑΣ: Τραυματίστηκε και αστυνομικός στα επεισόδια στο ΑΠΘ

ΕΟΔΥ: Στο 10,31% η θετικότητα σε 7.471 rapid test την Τετάρτη (25/5)



Ημερίδα: Η Φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

Προσφορά - Δυνατότητες - Προοπτικές. Την Τετάρτη 1η Ιουνίου 2022, 16:00-20:30, στο Πολιτιστικό Κέντρο Λαμίας.

Το Τμήμα Φυσικοθεραπείας, της Σχολής Επιστημών Υγείας, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με την 5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, σε συνεργασία με το Δήμο Λαμιέων οργανώνει επιστημονική - εκπαιδευτική ημερίδα με **τίτλο «Η Φυσικοθεραπεία στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας: Προσφορά - Δυνατότητες- Προοπτικές», την Τετάρτη 1η Ιουνίου 2022, ώρα 16:00-20:30.**

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Πολιτιστικό Κέντρο του Δήμου Λαμιέων. Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες ανάπτυξης, ευημερίας και κοινωνικής συνοχής των κοινοτήτων στις ανεπτυγμένες χώρες και έχει σκοπό την παρακολούθηση, διατήρηση και βελτίωση του επιπέδου της υγείας του ατόμου και της οικογένειας σε εξωνοσοκομειακές δομές.

Ο Φυσικοθεραπευτής ως ξεχωριστή επιστημονική οντότητα αλλά και ως μέλος της ομάδας υγείας προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, συμβάλλοντας καθοριστικά στην προώθηση της υγείας, στη διατήρηση της λειτουργικότητας και της ομοιόστασης του ανθρώπινου οργανισμού, στη πρόληψη της νόσου αλλά και στην αποκατάσταση των χρονίων πασχόντων με ολιστική προσέγγιση και με αδήριτη τη διάθεση για προσφορά.

Στόχος της ημερίδας είναι να ενισχύσει τη διεπιστημονική συνεργασία, να ενθαρρύνει την υλοποίηση ολοκληρωμένων προγραμμάτων πρόληψης και αποκατάστασης καθώς και, να αναδείξει το ρόλο του Φυσικοθεραπευτή στις υπηρεσίες ψηφιακής θεραπευτικής σε δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας,

Την ημερίδα θα τιμήσει με την παρουσία της η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας κα Ασημίνα (Μίνα) Γκάγκα.

Ακολουθεί το αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης:



ΗΜΕΡΙΔΑ

5ης ΥΠΕ
και

του Τμήματος Φυσικοθεραπείας
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας

«Η Φυσικοθεραπεία
στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας
Προσφορά - Δυνατότητες - Προοπτικές»

Τετάρτη
1 Ιουνίου 2022

Πολιτιστικό Κέντρο
Δήμου Λαμιέων

Σε συνεργασία με:



ΔΗΜΟΣ
ΛΑΜΙΕΩΝ
Της καλής αλλαγής



Τετάρτη
1 Ιουνίου 2022

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΗΜΕΡΙΔΑΣ

16:00 – 16:30 Προέλευση

16:30 – 17:00 Έναρξη, Χαιρετισμοί

Την Ημερίδα θα τιμήσει με την παρουσία της η Αναπληρώτρια Υπουργός Υγείας, κα Ασημίνα (Μίνα) Γκάγκα

17:00 – 17:30 1η Στρογγυλή Τράπεζα

Θέμα: Η Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας ως ακρογωνιαίος λίθος του Εθνικού Συστήματος Υγείας

Συντονιστές: Ε. Κορτιάνου, Νικ. Παπανικολάου, Ι. Καβαβιάδης

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας:

Από τη διακήρυξη της AlmaAta έως σήμερα

Εισηγητής: Αριστέιδης Βασιλόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής

Φυσικοθεραπεία και Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

Εισηγήτρια: Ελένη Καπρέλη, Καθηγήτρια Φυσικοθεραπείας

Διάλειμμα: 17.30-17.45

17:45 – 18:45 2η Στρογγυλή Τράπεζα

Θέμα: Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στις δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας

Συντονιστές: Ε. Καπρέλη, Α. Κολοκυθάς, Ηλ. Καραγιώργος
Νευρολογικές Παθήσεις.

Από την Πρόληψη στην Αποκατάσταση.

Εισηγητής: Θωμάς Μπέσιος, Επίκουρος Καθηγητής

Προγράμματα Αγωγής Υγείας Μυοσκελετικών Παθήσεων.

Εισηγητής: Ιωάννη Πουλής, Αναπληρωτής Καθηγητής

Καρδιαγγειακή Αποκατάσταση ως μέσο

δευτερογενούς πρόληψης.

Εισηγήτρια: Γαρυφαλλιά Πέπερα, Επίκουρη Καθηγήτρια

Πρωτογενής- Δευτερογενής Πρόληψη & Αποκατάσταση

των πτώσεων στην 3^η και 4^η ηλικία.

Εισηγητής: Παναγιώτης Τρίγκας, Λέκτορας

Διάλειμμα: 18.45-19.00



Τετάρτη
1 Ιουνίου 2022

19:00 – 19:30 **3η Στρογγυλή Τράπεζα**

**Θέμα: Προοπτικές και νέοι ορίζοντες της
Φυσικοθεραπείας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας**

Συντονιστές: Φ. Σερέτης, Ν. Στριμπάκος, Π. Λυμπερίδης
**Δια ζώσης Φυσικοθεραπευτική Προσέγγιση και
Ψηφιακή Θεραπευτική. Συνύπαρξη και
Ανάπτυξη στα Κέντρα Υγείας.**

Εισηγήτρια: Ελένη Κορτιάνου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια
**Συζήτηση – Συμπεράσματα Ημερίδας
Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ
της 5^{ης} ΥΠΕ και του Τμήματος Φυσικοθεραπείας**

19:30 Κρύος Μπουφές

Λήξη: 20:30

Οργανωτική Επιτροπή

Πρόεδρος: Σερέτης Φώτιος

Μέλη: Μελίγγας Κωνσταντίνος, Σιαμάγκα Ελένη,
Σούρλης Κωνσταντίνος, Στασινός Παναγιώτης

Επιστημονική Επιτροπή

Πρόεδρος: Κορτιάνου Ελένη

Μέλη: Δημητριάδης Ζαχαρίας,
Κανελλόπουλος Ασημάκης,
Παράς Γεώργιος, Σπανός Σάββας



Τετάρτη
1 Ιουνίου 2022

Προεδρεία

Καβαβιάς Ιωάννης, Πρόεδρος Περιφερειακού Τμήματος
Φθιώτιδας, Φωκίδας, Βοιωτίας, Ευρυτανίας
του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών

Καπρέλη Ελένη, Καθηγήτρια Φυσικοθεραπείας, Π.Θ.

Καραγεώργος Ηλίας, Διευθυντής Κέντρου Υγείας Λαμίας

Κολοκυθάς Ανδρέας, Διοικητής Γ.Ν. Λαμίας

Κορτιάνου Ελένη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Φυσικοθεραπείας, Π.Θ.

Λυμπερίδης Πέτρος, Πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών

Παπανικολάου Νικόλαος, Διευθυντής Κέντρου Υγείας Δυτικής Φραγκιάς

Σερέτης Φώτιος, Διοικητής 5ης ΥΠΕ

Στριμπάκος Νικόλαος, Καθηγητής Φυσικοθεραπείας, Π.Θ.

